

Správa o činnosti ZPOZ pri MsZ v Poltári za rok 2016

Vážené dámy, vážení páni, milí „zpozáci“,

srdečne vás vítam na schôdzke Zboru pre občianske záležitosti pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári.

V stručnosti vás oboznámim s činnosťou ZPOZ-u pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári **za rok 2016:**

Spolu prevedených občianskych obradov bolo **55**. Narodených detí v meste Poltár spolu **52**, uvítaných na mestskom úrade **6**, sobášov uzavretých spolu v meste Poltár **17** (na MÚ v Poltári **8**, cirkevnou formou **9** a to v Rímskokatolíckom kostole v Poltári **6**, v Evanjelickom kostole v Poltári boli **3** sobáše), **2** sobáše boli delegované do Lučenca, spolu **17** sobášov bolo uzavretých pred iným matričným úradom. Rozvedených bolo sedemnášť párov.

Počet zomretých občanov bolo **56**, občiansky pochovaných **23** občanov, cirkevných rozlúčok bolo spolu **27**, z toho katolíckych **22** a evanjelických **5**). Ostatné pohreby **6** boli na inom mieste, v mieste posledného bydliska zomrelých, ktorí boli v zariadení sociálnych služieb. **K 31.decembru 2016 malo mesto Poltár 5 683 obyvateľov.** (v URBIS-e **5557**) v porovnaní s rokom 2015 klesol počet obyvateľov o **26**.

Okrem uvedených obradov sme pripravili pre občanov aj ďalšie: Prijatie darcov krvi, Deň učiteľov, Deň matiek, Úcta k starším v ZSS v Poltári, v ZSS Tilia v Slanej Lehote, Prijatie najstarších občanov v obradnej sieni mesta Poltár, Úcta k starším - program v KD v Poltári pre všetkých dôchodcov v programe vystúpili Olšiakovci, Prijatie najlepších športovcov, Ocenenie najlepších žiakov škôl, Rozlúčka so žiakmi MŠ, MŠ kanadská, MŠ sklárska, Rozlúčka s deviatakmi ZŠ, Vyhodnotenie literárnej súťaže „Moja najlepšia mama na svete, môj najlepší otec na svete“, 5. ročník Kosturov výtvarný Poltár a taktiež oslavy pri príležitosti oslobodenia mesta, víťazstva nad fašizmom a výročia SNP.

Pri príležitosti 80., 85., 90., 95.narodenín sme navštívili spolu **56** jubilentov. Okrem uvedených sme navštívili **104** ročnú jubilantku pani Máriu Bahledovú. Pri každej návšteve a hlavne gratulácii odovzdávame jubilantovi kyticu kvetov, blahoželanie a darček všetko spolu v hodnote **20 €**. Tieto stretnutia sú srdečné a naši jubilanti sú šťastní, že si na nich spomenieme a nájdeme čas sa s nimi porozprávať a venovať im náležitú pozornosť.

V tomto roku jednotliví členovia ZPOZ vykonali tento počet obradov: primátor mesta Pavel Gavalec 13 , MUDr. Radovan Baník 4 , Mgr. Martina Brisudová 5 , Mgr. Lenka Talánová 4 , Ing. Mária Pribilincová 37 , Ľuba Šáľková 38 , Mgr. Jana Koróniová 10 , Jana Abelovská 10, Mgr. Petra Ridzoňová 7, Mgr. Dagmar Vývleková 17 , Lukáš Pribilinec 5, Martin Šáľka 2, zapisovateľky zapísali Elena Dirbáková 103 strán, Zita Hricová 55 strán.

Život človeka je v dnešnej dobe uponáhľaný. Striedajú sa pracovné povinnosti, starostlivosť o rodinu, radosti aj starosti, ktoré nám prináša každý nový deň. A my „zpozáci“ máme napriek všetkému srdce rozdávať lásku, úctu a pochopenie. Sme svedkami uzavretia manželstva, uvítania detí, ale najmä posledných rozlúčok. Je to nesmierne náročná práca, dokázať si nájsť čas pre iných, pripraviť si prejav, básne, či už vhodné piesne k obradom. Sme tu pre našich občanov, aby vedeli, že každá ich významná udalosť v živote sa bezprostredne dotýka aj nás. Sme v obradnej sieni, aby sme ich poláskali slovom, potešili spevom. Pri poslednej rozlúčke kladieme dôraz na ich osobné prania, čo sa týka prejavu alebo výberu piesní. Snažíme sa každý jeden obrad vykonať ako najlepšie vieme. Pre nás je najväčším poďakovaním od občanov ich úsmev na tvári, či slová úprimného poďakovania pri odchode z obradnej sieni a vreľý stisk ruky. Tak málo stačí aby bol človek šťastný, aby cítil, že aj on urobil niekoho iného šťastným. Milí „zpozáci“ odovzdávate posolstvo lásky, spolupatričnosti, záujmu niekomu inému. Dnes Vám všetkým chcem vyjadriť veľké ďakujem. Ďakujem Vám za všetky vaše chvíle, ktoré ste venovali pre napĺňanie vyšších cieľov. Ďakujem za spoluprácu a bezproblémový priebeh všetkých uskutočnených obradov.

Ústredná rada Združenia ZPOZ Človek človeku v SR v Banskej Bystrici vyhlásila v roku 2017 XXV. celoslovenskú prehliadku programov ZPOZ pod názvom „Z lásky k domovine.“ Obsahové zameranie na slávnosti samospráv: deň obce, mesta, ocenenie významnej osobnosti mesta, udelenie čestného občianstva, uzatvorenie družobnej zmluvy na pôde mesta, prvé zasadnutie mestského zastupiteľstva, ukončenie volebného obdobia poslancov samosprávy a iné podujatia mesta. Regionálne prehliadky sa uskutočnia do 31. marca 2017. Kolektív ZPOZ bude do regionálnej prehliadky zaradený na základe prihlášky, ktorú je potrebné spolu so scenárom zaslať predsedovi RR Združenia ZPOZ najneskôr do 20.februára 2017 a jednu kópiu scenára na ÚR Z ZPOZ. Chcem vás poprosiť, aby ste sa vyjadrili, k celoslovenskej prehliadke, či sa jej zúčastníme alebo nie.

Ďakujem Vám všetkým za pozornosť a ak máte nejaké pripomienky alebo otázky ohľadom vyúčtovania za obrady alebo akékoľvek môžete sa vyjadriť.

V Poltári, 12.januára 2017

Vypracovala: Ľuba Šáľková